STADFESTING – BAGATELLMESSIG STØTTE
Bagatellmessig støtte er eitt unnatak frå det generelle forbodet mot offentleg støtte i EØS-avtalen. 
Det rettslege grunnlaget for tildeling av bagatellmessig støtte er gitt i forskrift av 14. november 2008 nr. 1213 om gjennomføring av EØS-reglar om unntak frå notifikasjonsplikt for enkelte former for offentlig støtte. Den nemnte forskrifta gjennomfører Kommisjonsforordning (EU) nr. 1407/2013, publisert i EU-tidende den 24.12.2013(OJ L 352, 24.12.2013, s. 1-8).

For å kunne ta i mot bagatellmessig støtte, er det krav om at støttemottakar ikkje har mottatt meir enn 200 000 euro over en periode på tre rekneskapsår, jf. forordninga artikkel 3 andre punkt(eller 100 000 euro i vegtransportsektoren). 
For å kunne ta stilling til om vilkåra for slik tildeling er oppfylt, treng vi difor ei skriftleg tilbakemelding på om søkjar har mottatt anna bagatellmessig støtte i inneverande og dei to føregåande rekneskapsåra. Dersom det er mottatt anna bagatellmessig støtte i denne perioden, ber vi søkjar om å opplyse om kor mykje som er mottatt. 
For selskap som er ein del av eit konsern, skal oversikta omfatte all bagatellmessig støtte gitt til konsernet.
Har de motteke bagatellstøtte dei tre siste rekneskapsåra:
Ja
Nei

Dersom de har motteke bagatellstøtte ber vi om at tabellen under vert fylt ut.  
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Oversikta skal stadfestast med signatur. Der den som skriv under stadfestar at opplysningane som er gitt er rette, og har mynde til å gje stadfestinga på vegne av søkjar. 
	Namn på selskapet:

	Organisasjonsnummer:

	Dato og signatur: 




